

内蒙古8个村(嘎查)入选

2022年中国美丽休闲乡村,看看通辽哪家上榜?



本报讯(记者 王利平) 近日,农业农村部网站公布了《农业农村部办公厅关于公布2022年中国美丽休闲乡村名单的通知》。经各省遴选推荐、专家评审和网上公示,推介北京市门头沟区妙峰山镇炭厂村等255个乡村为2022年中国美丽休闲乡村,其中农家乐特色村84家。内蒙古自治区8个村(嘎查)入选这一名单,我市开发区辽河镇新农村“榜上有名”。

内蒙古入选的村(嘎查)有:呼和浩特市新城区保合少镇恼包村*、呼伦贝尔市莫力达瓦达斡尔族自治旗腾克镇腾克村、兴安盟科右前旗察尔森镇察尔森嘎查、赤峰市宁城县黑里河镇打虎石村、通辽市经济技术开发区辽河镇新农村、鄂尔多斯市乌审旗无定河镇无定河村、锡林郭勒盟多伦县滦源镇大孤山村*、巴彦淖尔市临河区双河镇进步村。(用*号标注为农家乐特色村)

建设中国美丽休闲乡村是带动乡村生产生活生态价值提升、拓宽农民增收致富渠道的重要途径,是促进农村一二三产业融合发展的重要举措。

据悉,此次获推介的乡村呈现三大特点:一是创新业态丰富。将农业观光采摘、农业科技科普有效结合打造高科技生态农场,建设含星空笔记、科学实践等沉浸式自然博物教育营地,搭建光影秀与传统农耕文化融合的互动式舞台,九成入选乡村结合不同农时,举办采茶节、稻田音乐节等富有农家味的节庆活动。二是农民主体地位凸显。今年推介的

农家乐特色村,农民既是经营者,利用自家农房农地经营农家乐特色项目;又是从业者,村内休闲农业从业人员中农民占比超过85%,平均带动农户超过300户;更是分享者,将近九成的入选村中农户的主要收入为乡村休闲旅游经营性收入。三是数字赋能营销服务。多数入选村利用APP、直播平台等开展营销宣传、门票预约和客房预订,同时通过大数据等技术实现消费导引、客流计算等功能,让服务迈向智能化、信息化和高效化。

通辽市经济技术开发区辽河镇新农村成立于1958年,位于通辽市城区西北,属于城边村,全村总面积4603亩,耕地3500亩,林地380亩;人口355户、1260口人,党员23名。近年来,新农村先后获得了“全国文明村”“国家级生态文明村”“国家森林乡村”“全国示范性老年友好型社区”“中国美丽休闲乡村”“自治区先进基层党组织”等荣誉称号。2021年村集体通过春棚蔬菜种植、领办合作社肉驴养殖等经营性收入85万元,村民在党支部的带动下全村3500亩土地全部流转,同时,对村内剩余劳动力通过党支部与周边企业沟通协调,帮助解决170余人就业,村集体产业项目用工100余人,村民人均年纯收入2.5万元。

通知称,希望获得中国美丽休闲乡村称号的乡村珍惜荣誉,加强配套设施建设,挖掘乡村特色资源,丰富创新业态类型,强化联农带农作用,打造乡村休闲旅游精品景点,开辟乡村产业发展新的增长点。

(图片均为资料图)



资讯

科左后旗文化旅游事务服务中心 学习宣传贯彻党的二十大精神

本报讯(记者 郝曦晖) 11月9日,科左后旗文化旅游事务服务中心召开会议,传达学习党的二十大精神,研究部署贯彻落实工作,并围绕党的二十大精神开展了专题研讨。

会议指出,党的二十大是在迈向全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。习近平总书记所作的报告深刻阐述了中国之路、中国之治、中国之理,科学回答了一系列新时代的重大理论和实践问题,为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南,是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领。科左后旗文化旅游事务服务中心全体干部职工要将学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,要立足岗位实际,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来、统一到党中央的各项决策部署上来。

会议要求,全体干部职工一是要立足“两个大局”,在精准把握“政治要求”上下功夫。二是要立足“时间节点”,在学深悟透党的二十大精神上下功夫。三是要立足“产业发展”,在做深做细全域旅游产业发展上下功夫。

文旅招商小分队 深入推进四季冰雪项目

本报讯(记者 韩云玲) 冬季旅游,冰雪项目最吃香。疫情之下,户外活动最安全。近日,科尔沁区文化和旅游局局长田茂坤、文化旅游事务服务中心主任周慧陪同内蒙古通辽文化旅游开发有限公司负责人深入项目选址现场进行考察调研,并现场推进四季冰雪项目。

调研中,考察组一行对每处选址的土地位置、征收难度、建设周期、市场前景等进行了详细分析,并与科尔沁区红星街道党工委书记进行深入洽谈,对目标项目区土地性质、征收价格等进行了深入了解。政企双方均表示将尽最大的努力,以最优的政策、最好的环境、最周到的服务促进项目落地。

据了解,四季冰雪项目由通辽市文旅集团计划投资2亿元,建设冰雪文体乐园气膜气馆、温泉戏水乐园气膜气馆、户外旱雪滑雪场、接待中心等运动休闲设施设备,项目建成后对我市发展冰雪运动、丰富旅游业态将起到积极的推动作用。



人在旅途

游避暑胜地 探寻古典园林之美

本报记者 韩云玲

有人认为,夏天是绿色的,有人认为,夏天是红色的,还有人认为,夏天是蓝色的,而我认为夏天是彩色的。

我从小就爱旅游,旅游已成为我的一种重要的休闲方式,因为旅游可以增长见识、了解各地风土人情,感受各地不同的区域文化。中国,是有着悠久历史文化底蕴的大国。每个省份,每个城市,甚至每个村庄都是一个故事,一段历史。我喜欢旅游,所以上大学我毅然决然地报了我最喜欢的城市,位于河北省境内的承德市。

承德避暑山庄位于河北省承德市中心北部,是世界文化遗产,国家5A级旅游景区,全国重点文物保护单位,中国现存占地最大的古代帝王宫苑。始建于1703年,承德避暑山庄是中国四大名园之一,也是中国园林史上一个辉煌的里程碑,古代园林艺术的杰作和中国古典园林之典范。

我在大学的第一个周末就迫不及待地约上三两个朋友来到了承德避暑山庄。走在承德避暑山庄里,外面骄阳似火的炎热气息早已被我抛到了九霄云外,扑面而来的是山庄里清凉而又独具特色的文化气息。

山庄的建造主要是为了巩固多民族国家的统一,抵御沙俄的扩张,它是清帝每年北巡的重要行宫之一。山庄分为宫殿区和苑景区两部分,其中苑景区又分湖区、平原区和山区。

我们首先来到了宫殿区,该区在山庄南部,有正宫、松鹤斋、万壑松风和东宫四组建筑。正宫按封建礼制分前朝和后寝两部分。前朝的正殿是澹泊敬诚殿,全部由楠木建成。清代皇帝在山庄时,重大的典礼都在此举行。四知书屋是清代皇帝大殿前休息更衣以及平时召见大臣、处理政务的地方。后寝主要有烟波致爽殿

和云山胜地楼。烟波致爽殿是皇帝的寝宫,正中设宝座;西暖阁是皇帝的卧室,床后有暗道;东暖阁是皇帝与大臣议论国事的地方,它不设楼梯而以假山为暗道。出正宫门便是万壑松风殿,这是清帝批阅奏章及读书处。正宫东侧为松鹤斋,原供皇太后居住,造型与颐和园中的谐趣园相仿。东宫在宫殿区最东面,原为清帝举行庆宴大典的场所,不幸于抗日战争中被日军焚毁。它历尽了沧桑,随着岁月的流逝,朝代的更迭,它也见证了中日战争中日军侵略中国的行为,让人不禁感慨万千。

我们在游览了宫殿之后,便开始游览苑景区,苑景区面积很大,景点也很多,由于时间有限,我们只游览了其中一部分。如意洲,位于山庄芝径云堤北端,是一个湖中之岛,因形似如意而得名,建有一座小牌坊。

烟雨楼也是一个极具特色的景点,烟雨楼建于乾隆四十五年(1780),坐落在避暑山庄青莲岛上。乾隆南巡时,见浙江嘉兴南湖上的烟雨楼晨烟暮雨非常奇妙,就命画师临摹并在青莲岛上仿建。

热河泉为热河的源头,是山庄湖水的主要源头之一,泉水清澈见底,终年不结冰。泉水的响声清脆的,时而有,时而短,时而有,时而无,泉水咚咚地响犹如美妙而神奇的音乐,让我心情放松舒畅。泉水清澈透凉在夏天是解暑的好地方。

时光无言,却在无声处听到最动听的诉说;岁月无痕,却总在不经意间雕刻最美丽的容颜;在花开花落的轮回中,我回望成长的课堂,回想曾经走过的路,时光如流水,匆匆地向历史的长河默默流去。每一次的旅行都让我记忆深刻,每一次都有不同的感受。旅行也是一种学习,让你领略不同的美以及它所蕴含的文化。

